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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1019 personnes, représentatif de

la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne

Terrain le 31 août et le 1er septembre 2021.

Qui ?

Comment ?

Quand ?
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Les résultats de 

l’enquête
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Question :  Globalement, au cours des vingt dernières années, diriez-vous que les relations en France entre les habitants se sont améliorées, se sont détériorées ou 
n’ont pas changé ?

L'évolution perçue des relations entre les Français ces vingt dernières années

5%

31%

64%

Elles se sont améliorées

Elles n’ont pas changé 

Elles se sont détériorées

57

52

70

57

72

73

62

La France insoumise

Parti socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en marche

Les Républicains

Rassemblement National

Sans sympathie partisane

41

60

64

69

71

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sentiment que les relations se sont détériorées selon la
proximité politique

Sentiment que les relations se sont détériorées selon l’âge
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Question :  Et plus précisément, au cours des vingt dernières années, diriez-vous que les relations entre les jeunes et leurs ainés se sont améliorées, se sont détériorées 
ou n’ont pas changé en France ?

L'évolution perçue des relations intergénérationnelles en France ces vingt dernières années

7%

38%

55%

Elles se sont améliorées

Elles n’ont pas changé 

Elles se sont détériorées

39

48

56

57

61

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sentiment que les relations se sont détériorées selon l’âge
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Question :  Et diriez-vous que la crise sanitaire a accentué la défiance et les tensions entre les jeunes et leurs ainés en France ?

Les conséquences perçues de la crise sanitaire sur les relations intergénérationnelles en 
France

18%

41%

34%

7%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Elle ne l’a pas accentué

la crise sanitaire a accentué 
la défiance et les tensions59%

41%
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Question :  Est-ce que vous attendez de votre maire qu’il facilite la création de liens entre les habitants de votre commune ?

Les attentes à l'égard du maire vis-à-vis de la création de liens entre les habitants d'une 
commune

14%

47%

27%

12%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Attendent de leur maire qu’il 
facilite la création de liens

Ne l’attendent pas
39%

61%

54

61

59

56

72

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

selon l’âge
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Question :  Seriez-vous prêt à participer à un évènement local visant à créer et renforcer les liens entre les habitants (par exemple, une fête de quartier) ?

La propension à participer à un évènement local (type fête de quartier)

16%

47%

27%

10%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Seraient prêts à participer à 
un évènement local 

Ne le sont pas
37%

63%

59

67

Homme

Femme

selon le sexe


